

省物价局学习贯彻省第九次党代会精神

着力当前 谋划长远 建立长效调控机制

省物价局通过多种形式,认真学习、深刻领会省第九次党代会精神,目前,学习贯彻的热潮正在省物价局掀起。省物价局局长王建中强调,全省各级价格部门要切实将思想和行动统一到省第九次党代会精神上来,为建设美好安徽营造良好环境,做出新的贡献。

当前和今后一个时期,全省价格系统将紧紧围绕全省经济社会发展“六条新路”的总体要求和“三个强省”的奋斗目标,重点做好六个方面的工作:一是保持价格总水平基本稳定,营造有利于科学发展、跨越崛起的价格环境;二是充分

发挥价格杠杆作用,推动转型发展和区域经济协调发展;三是深化资源价格和环保收费改革,促进生态文明建设;四是加强民生价格和收费监管,助力民生普惠与社会和谐;五是整顿规范市场价格秩序,服务加强和创新社会管理;六是加强党的建设和各项基础建设,不断增强系统凝聚力和战斗力。

目前,我省稳控物价工作已经取得积极成效,从7月份开始,全省居民消费价格涨幅连续四个月回落。同时,省物价局积极推动整体工作开展,在推进电价和医疗卫生体制改革、清理整顿各类

收费、加强民生价格监管、规范价格行为、强化价格法制建设和基础设施建设等方面也取得了新的进展。

省物价局切实把学习贯彻省第九次党代会精神的成效体现在各项工作的有效落实上。时近年末,为确保完成全年任务,主要是抓好以下工作:一是巩固稳价工作成果,进一步降低价格涨幅。二是落实价格补贴联动机制,及时足额发放价格临时补贴。三是深入推进医疗卫生体制改革,完善县级公立医院医疗服务价格形成机制。四是切实加强市场价格监管,确保市场供应和价格稳定。 **王健**

简讯

我省加强保障性住房价格管理

近日,省物价局、省住房和城乡建设厅日前联合出台通知,要求加强保障性住房价格管理,对廉租房、公租房、经济适用房等各类保障性住房的相关价格标准实行政府定价,还首次明确了限价商品住房的价格制定办法,规范各种价格行为。

通知中明确,廉租住房、公共租赁住房租金标准,以及经济适用房销售价格要严格执行政府定价,限价商品住房售价实行政府指导价;各类保障性住房价格应由房屋所在地的市、县价格主管部门会同住房保障主管部门制定,报同级人民政府批准。对违规收费、擅自定价、变相涨价、拒不执行明码标价和“一价清”制度,以及廉租住房管理单位不按照规定提供相应服务等价格违规行为,各级价格、住房保障主管部门将依法予以处罚,确保各项保障性住房价格管理政策落到实处。 **价调**

心贴心倾听群众心声 面对面解决百姓诉求

编者按

我省价格部门转变工作作风、创新政务公开方式、提升政务服务水平,开展局长咨询接待日活动,参加热线直播节目,回答听众价格咨询,受理群众价格投诉,解决百姓价费问题。



图为咨询接待日活动中市民代表向省物价局副局长王启康(右一)投诉乱收费问题。

举办第二次局长咨询接待日活动

日前,省物价局在省政务服务中心举办第二次局长咨询接待日活动。此次活动围绕一个“民”字展开,活动主题为关注民生、倾听民意、体察民情、解决民忧。省物价局副局长王启康率省、市物价局相关负责人现场接待市民的咨询和投诉。

本次活动共接待了5名热心市民和

5家企业的咨询和投诉,现场还开通一部热线电话,短短2个小时的时间共接到了12个热线电话。市民反映的价费问题主要集中在农民工子女就学赞助费问题、停车收费问题、物业收费问题和殡葬中介收费问题、有线电视收费问题等。省、市物价局相关负责人都一一做了耐心解答;需要调查取证、核实的问题,工作人员都进行了记录,活动后将逐个给予协调答复。

参加政风行风热线直播节目

近日,省物价局副局长程双林率5个业务处室单位负责人走进安徽广播电视台政风行风热线直播室,宣传价格政策和价格工作,接受听众的价格咨询,受理群众的价格投诉。

直播中,程双林副局长重点介绍了我省价格系统落实省委、省政府稳价工作部署采取的主要工作措施,有关业务处室单位负责人就广大听众提出的水电价格、客运价格、教育收费等价格政策咨询进行了逐一解答。一个小时的直播,共接到听众9个热线电话和4条相关短信。与此同时,16个市的物价局相关负责同志也在当地同步连线,现场解答和受理听众价格咨询和价格投诉。

在此次直播中,热心听众吴某打电话投诉定远到三合的汽车票价格高于车站公示价格。节目结束后,省物价局立即责成定远县物价局进行了调查,并依法对相关责任单位进行了处罚。目前,定远到三合的汽车票价格已经恢复到公示价格的7.5元。 **张莉莉**

蚌埠:进一步完善使用价调基金平抑市场蔬菜价格应急预案

近日,蚌埠市政府修改完善了《蚌埠市使用价格调节基金平抑市场蔬菜价格应急预案》。

《预案》明确,每年将根据实际需要,安排一定的资金作为应对恶劣天气平抑市场蔬菜价格的临时补贴,鼓励引导种植户和经营者积极参与,确保市场蔬菜供应充足,菜价稳定,满足居民基本生活。在价格调节基金扶持的蔬菜种植基地中确定应急供应点,承担应急供应任务,年初,制定应急供应的蔬菜品种和数量计划;选择具有连锁经营条件、规模较大、社会责任感强、社会信誉度高的大型骨干流通企业,作为应急销售网点,承担应急销售任务;应急供应的蔬菜品种为本地主产的大白菜、芹菜、萝卜、青菜、苞菜、土豆、洋葱、冬瓜、青椒等十一个品种。在其它蔬菜品种基本保障供应的前提下,确保其中三个品种每天不少于3万公斤投入全市应急销售网点低于市场价格销售。 **梁学东**

宣城:积极推进社区平价菜店建设工作

日前,宣城市物价局在价格监测点——台客隆连锁超市有限公司的支持配合下,在该超市的社区店实行平价菜销售,销售的蔬菜品种每日保持在30种左右,日销售蔬菜千余斤。10月份宣城市物价局监测数据也显示这里的蔬菜价格比周边市场平均低20%。

社区平价菜店受到了周边群众的普遍欢迎。为推广这一做法,该市物价局会同有关部门引导宣城时雨生态蔬菜公司与台客隆连锁超市、商之都红府超市完成了蔬菜、水果品种对接,对接品种价格下跌10-15%;引导宣城职业技术学院与家乐米业公司、华卫禽业集团、时雨生态蔬菜公司对接,进一步稳定高校食堂饭菜价格。 **吴晓武**

我省发放价格临时补贴3.5亿

为应对物价上涨,保障低收入群体基本生活,今年上半年,省物价局会同有关部门完善了价格上涨与保障困难群众基本生活联动机制,截至10月底,全省16个市已全部建立了价格上涨与保障困

难群体基本生活的价格补贴联动机制,对城乡低保对象、农村五保户和重点优抚对象等特困群众发放临时价格补贴,全省已累计发放3.5亿元。

按照省委、省政府的要求,省物价局

将进一步加大督促落实力度,督促没有启动联动机制和补贴标准偏低的地方,按照要求及时、足额将价格临时补贴发放到困难群众手中,切实做好困难群众的生活保障工作。 **王雪梅**

十月份我省主要商品价格稳中有降

据省物价局价格监测局数据显示,10月份,我省居民生活必需品食品类价格环比小幅下降,同比涨幅继续回落。与上月比,10月份我省39种居民生活必需品价格16涨16跌7平。食品类33个监测品种价格,环比平均下跌1.69%;同比平均上涨11.76%,涨幅较上月缩小3.93个百分点。在每月人均生活必需品消费量保持不变情况下,10月份人均消费比9月份减少5.96元,食用油价格基本稳定。生猪和猪肉价格小幅回落。成

品粮价格稳中略升。化肥价格平稳运行。钢材价格小幅下跌,水泥价格波动不大。有色金属价格下降明显。

农副产品价格变动的主要原因:一是国家和政府前期出台的扶持生猪生产和保障市场供应的政策效应逐步显现,生猪供应增加,生猪价格上涨势头得到初步遏制,带动猪肉价格回落。二是中秋和国庆两节后,市场需求有所减弱,导致生活必需品中食品类价格下跌。三是近阶段天气对地产生产有利,地产菜

上市量大,市场供应充足,蔬菜价格以降为主。

工业生产资料价格变动的主要原因:一是钢材市场需求萎缩。今年下半年,国内基础设施建设投资增速放缓,其中铁路行业投资甚至出现了负增长,房地产行业投资增速也持续下降。二是钢材产量增加,市场供大于求。三是库存增长加剧了价格下跌的市场预期。四是铁矿石价格下跌,成本压力减弱。 **黄卫国**